

## 案例 | 茶园里藏着“太空舱”

在普洱市澜沧拉祜族自治县惠民镇芒云村小新寨村民小组的万亩茶园里，藏着一个茶墅里休闲度假太空舱酒店（以下简称“太空舱酒店”）。其特别之处在于，酒店客房不是传统的高楼大厦，而是一个个充满科技感的“太空舱”，犹如点点星辰散落在茶园里。住在“太空舱”里，可以夜观星辰，耳闻虫鸣，伴着清新茶香入睡。



坐落茶园中的生态环保太空舱酒店

### 山寨里惊现“太空舱”

“这是什么呀？”看到茶园里多了几十个白色的“箱子”，小新寨村民小组的村民董玉兰十分惊讶。后来村民们才知道，那些白色的“箱子”是酒店客房。“从没见过这样的酒店，村里也从来没有过酒店。”董玉兰笑着说，她都忍不住想到茶园里去看看这奇特的酒店里面长什么样。

确实，在小新寨村民小组，酒店是新奇物。该组位于景迈山下，拥有数万亩茶园。随着景迈山申遗带来的旅游效应，来惠民镇旅游的人越来越多。但当地旅游设施配套少，旅游产业薄弱，难以满足游客需求。尤其是小新寨村民小组，一家农家乐、民宿都没有，村民仍然以传统的种茶、采茶、制茶为生。“由于我们不懂经营和创新，茶叶卖不上好价钱。”小新寨村民小组党支部书记董忠学说。

2022年3月，景迈山被列为第三批国家茶产业融合发展展示范园项目创建名单。当地党委、政府对此十分重视，委托普洱市景迈山投资开发管理有限公司打造小新寨村民小组景迈普洱茶文化体验中心项目。作为一二三产业融合的试点项目，包